#### 中共景宁畲族自治县委机关报

浙字第029号

長宁新闻网

网址:http://www.jnnews.zj.cn 景宁畲族自治县融媒体中心主办

Email:jnsxb@163.com



SHEXIANG BAO 2023年8月29日 星期二



癸卯年七月十四

今日4版

第3585期

### 浙江省"五个一工程"颁奖

# 《畲山黎明》喜获优秀作品奖

本报讯(记者 陈韶文)近日,中共浙 江省委宣传部召开学习贯彻习近平总 书记文化传承发展座谈会重要讲话精 神推进文艺精品创优攀峰工作座谈 会。会议表彰浙江省第十五届精神文 明建设"五个一工程"获奖作品,其中, 县委宣传部、县委统战部、浙江演艺集 团(浙江歌舞剧院有限公司)演出制作 的大型原创民族歌剧《畲山黎明》获优 秀作品奖。

原创民族歌剧《畲山黎明》是浙江 演艺集团与景宁携手打造的"省地合 作"项目的一个典范。该作品取材于景 宁畲乡真实故事,讲述了以"畲药婆"钟 金钗为代表的普通畲族群众与红军在 革命年代结下的血肉亲情,展现了畲族 人民的家国情怀和忠勇精神。同时描 写了红军挺进师在浙西南坚持游击战 争,忠诚使命、求是挺进、植根人民,与 畲族群众以心换心、以命换命,与反动 恶霸坚决斗争,求索光明的爱国主义故

整部剧从小处着眼,以平凡人物来 绘就不凡的红色时代印记。在创作过程 中不仅兼顾多项建党题材、原创题材,同 时加入畲族民歌元素,在歌剧演绎中融 入畲族文化习俗,充分彰显了畲族和汉 族、红军和民众之间的文化尊重与文化

认同。近年来,景宁着力推进全国畲族文 化总部建设,曾代表浙江省参加第四、第 五、第六届全国少数民族文艺会演,第四 届参演剧目为《千年山哈》,获得表演类金 奖荣誉;第五届参演剧目为音乐剧《畲 娘》,获得最佳音乐创作奖荣誉;第六届参 演剧目为民族歌剧《畲山黎明》,更是获得

接下来,景宁将继续挖掘、继承和发 展畲族文化艺术资源,积极培育和践行社 会主义核心价值观,全力打造赋有民族性 和时代性的文艺作品,弘扬畲族文化,铸 牢中华民族共同体意识,全力打造民族团 结进步先行示范区。



日前,县交通运输发展中心联合县交警大队、县消防救援大队等部门,开展公路桥梁突发事件应急救援联合实战演练。演 练模拟一辆驶入金钟大桥的小型货车突然自燃,后方紧随一辆客车和一辆装满柴油的油罐车,同时有较多车辆尾随相继驶入 大桥,情况十分危急。接到险情通报后,县交通运输发展中心指挥部立即启动应急救援预案,迅速协调交警、医疗、消防等部门 赶赴现场。演练中,各单位密切配合、团结协作、反映迅速、处置有效。 (记者 沈鹏飞 摄)

## 鹤溪漫谈

# 奏响家风浪漫三部曲

要重视家庭建设,注重家庭、注重家教、注重 家风。"党员干部要以良好的家风正党风、清 政风、淳社风,奏响家风浪漫三部曲。

以良好家风正党风,奏响党风清正的浪 漫曲。"以戒为固,以怠为败",党的作风直接 关系着党的形象,作为人心向背的晴雨表,党 风正则人心向。"天下之本在国,国之本在 家",家风作为党风建设的重要内容之一,是 党员干部的终身课题,也是全面从严治党的 重要抓手。好的家风可以凝聚党心民心,进 志在兰考工作时,以身作则将党性锻炼融入 家庭教育中,教育儿子不能搞特殊"看白戏". 为万千家庭树立了学习的榜样,得到了群众 的拥护。广大党员干部要致敬榜样、传承精

习近平总书记曾言:"不论时代发生多 神,做家风建设的表率,以优良的家风涵养党 大变化, 不论生活格局发生多大变化, 我们都 性, 坚守住党员的浩然正气, 让优良作风在新 时代延续,真正赢得群众的信赖和支持。

以良好家风清政风,奏响政风清廉的浪 漫曲。《大学》有言:"所谓治国必先齐其家者, 其家不可教,而能教人者,无之。"对党员干部 而言,家风问题绝不仅仅是个人小事和家庭 私事,如何严正家风,搞明白什么才是对家人 真正的爱,是无数党员干部从政道路上必须 回答好的问题。习近平总书记曾指出,党员 干部要把家风建设摆在重要位置,廉洁修身、 廉洁齐家,防止"枕边风"成为贪腐的导火 正所谓"家风清则社风清,家风浊则社风浊", 而塑造优良党风。人民的好书记焦裕禄同 索。过往的众多历史事实和警示案例都表 在家风建设中,广大党员干部要积极发挥示 明,党员干部如若忽视了家庭家风建设,贪污 范带头作用,弘扬真善美、抑制假丑恶,助力 腐败的现象就极易滋生蔓延。广大党员干 部要传承好家风,将其作为砥砺品行的"磨刀 石"和防腐拒变的"防火墙",做到严于律己,

在新征程中砥砺前行、担当作为,走好新时代

以良好家风淳社风,奏响社风清朗的浪 漫曲。古语有云:一家仁,一国兴仁,一家让, 一国兴让。家庭作为社会的基本细胞,良好 的家风对社会道德风尚的形成有着重要影 响,千千万万个家庭的家风好,社会风气好才 有基础。从三国时期诸葛亮的"诫子书"到五 代十国的"钱氏家训",再到南宋朱熹的"朱子 家训"等,诸多的良好家风家训不仅荫泽后 人,更是影响着后人对干社会风气的塑造。 营造崇德向善、见贤思齐的社会氛围,以良好 家风带动社会文明新风尚,推动社会风气明 显好转。

通讯员 叶芬芬

"渤海镇鲍山头村原村干部 林某某死亡一年后,仍领取村干 部补贴……"不久前,县纪委监 委收到省公权力大数据监督应 用平台下发的离任村干部违规 领取补贴红色预警,第一时间将 核查任务转派给渤海镇纪委监

经查明,2017年,因工作人 员未及时核对、清退离任村干部 名单,致使1800元村干部补贴 违规发放至林某某"沉睡"的账 户上。最终,林某某家属主动退 回了该笔"失踪"的补贴。同时, 渤海镇纪委监察办对经办人员 (已退休)进行了谈话提醒。

针对红色预警信息暴露出 的廉政风险,县纪委监委立即启 动离任村干部违规领取补贴专 项治理,以室组地联动监督、乡 村振兴领域专项巡察等工作为 载体,兵分二路对主管部门县农 业农村局、21个乡镇(街道)开展 解剖麻雀式监督检查,全面起底 2017年以来全县村干部补贴发 放情况,并将村干部补贴发放名 单与公权力大数据监督应用平 台的数据相碰撞,共发现违规向 离退休村干部、死亡村干部发放 补贴等问题23个。

为确保问题线索件件有落 实、条条有回应,县纪委监委在纪 检监察信息中心设立问题线索处

置"哨所",由纪检监察信息中心牵头,组织案管室、纪 检监察室等部门对问题线索开展分析研判,逐条建 立核查档案,并结合问题性质、轻重缓急明确办理时 限,分层分类转派给相关单位承办。在此基础上, "哨所"通过"五日一吹哨,定期听汇报"的方式,动态 跟踪核查进度及整改成效。 (下转第二版)

## 我县召开业主委员会 (物业管理)工作培训会

本报讯(记者 潘柳清 通讯员 陈智超)近 日,景宁业主委员会(物业管理)工作培训会在县 住房和城乡建设局召开。各街道社区相关负责 人、各小区业委会主要成员、物业公司业务骨干 等80余人参加。

培训会上,现代社区专班对社区、业委会、物 业服务企业三方协同机制进行专题培训,邀请相 关专家就规范物业服务、提升企业品牌等内容进 行授课,并分享经验。

理斗士医暨即控训 企业充分认识基层党建引领基层治理的重要意 义,纷纷表示受益匪浅、深有启发,将进一步了解 业主意见建议、合理表达业主诉求、理顺三方协 同机制,推动营造共建共治共享的良好氛围。

下一步,景宁将不断深化党建引领、规范三 方协同机制运行,大力加强物业行业党建和业委 会组建,切实提高城市基层协同共治效能,全面 建强基层治理基本单元,提升城市人居环境和群 众的满意度、幸福感。

